Задача 1.
F=3,4-3,9 ГГц, R0=41 км, R=12,3 км, Н=28 м, gэф=-8·10-8 м, Ф=0,8. V-?
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, 
p(g)=H(g)/H0=35,06/15,4=2,28, 
H(g)=H+ΔH(g)=28+7,06=35,06, 
ΔH(g)= -(R02/4)gэфk(1-k)= -(410002/4)( -8·10-8)·0,3·0,7=7,06 м, 
k=R/R0=12,3/41=0,3, 
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. 
λв=30/Fв=30/3,9=7,7 см, λн=30/ Fн=30/3,4=8,82 см, λср=8,26 см.
Задача 2.

Fв=5932 кГц, N=1320, Δfк=140 кГц. ППТФ-?
ППТФ=2(Fв+ Δfп(0,1%))

Δfп(0,1%)= Δfк·100,05(Р1ср+χ(0,1%)+lgN)=140·100,05(-13+10,5+10lg1320)=3814,3 кГц
ППТФ=2(5932+3814,3)=19492,6 кГц.

Задача 3.

F=1,7-2,1 ГГц, R0=35 км, R=21 км, d=9 м, 
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м-1, σ =7·10-8 м-1. Н(0) - ?.

Н(0)=Н0+d-ΔН(
[image: image4.wmf]g

+σ)=21,146+9-1,47=28,676 м.
λв=30/Fв=30/2,1=14,286 см, λн=30/ Fн=30/1,7=17,647 см, λср=15,97 см.

k=R/R0=21/35=0,6.
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ΔН(
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+σ)= -(R02/4) (
[image: image7.wmf]g

+σ)k(1-k)= -(350002/4)(-9·10-8+7·10-8)0,6·0,4=1,47 м.

Задача 4.

АРРЛ КУРС-2М, АДЭ-3,5, R0=35 км, bΣл=3,7 дБ, bΣп=3,61 дБ. 
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=44+128,89+7,31-70-152,1= -41,9 дБ.
Для ТФ АРРЛ 
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=44 дБ.

L0=20lg(4πR0/λ)=20lg(4·3,14·35000/15,8·10-2)=128,89 дБ. (λ для КУРС-2М - 15,8·10-2 м.)
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=2·35=70 дБ. kТФ=152,1 для КУРС-2М.
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Задача 5.

АРРЛ КУРС-2М, АДЭ-3,5, R0=35 км, bΣл=3,7 дБ, bΣп=3,61 дБ. 
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Для ТВ АРРЛ 
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=2·35=70 дБ. kТВ=151,2 для КУРС-2М.
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Задача 6.

ЦРРЛ Ракита-8М, АДЭ-2,5, R0=44 км, bΣл=6,6 дБ, bΣп=6,3 дБ. 
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+ΔVобр= -110+3+143,51+12,9-88+7=-31,59 дБ.
Для Ракиты-8М Pc пор= -110 дБВт, Рпд= -3 дБВт.

L0=20lg(4πR0/λ)=20lg(4·3,14·44000/3,69·10-2)=143,51 дБ. Для диапазона 7,9-8,4 ГГц: λв=30/Fв=30/8,4=3,57 см, λн=30/ Fн=30/7,9=3,8 см, λср=3,685 см.
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=2·44=88 дБ, ΔVобр=7 дБ.
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Задача 7.

АРРЛ КУРС-2М, АДЭ-3,5, R0=35 км, bΣл=3,7 дБ, bΣп=3,61 дБ. Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете АРРЛ для V(80%)= -6 дБ?
Р1= Рпд=1,75 дБ

Р2= Р1- bΣл=1,75-3,7= -1,95 дБ

Р3= Р2+G= -1,95+35=33,05 дБ

L0=20lg(4πR0/λ)=20lg(4·3,14·35000/15,8·10-2)=128,89 дБ. (λ для КУРС-2М - 15,8·10-2 м.)

Р4= Р3- L0+ V(80%)=33,05-128,89-6= -101,84 дБ
Р5= Р4+G= -101,84+35= -66,84 дБ

Р6= Р5- bΣп= -66,84-3,61= -70,45 дБ

Р7= Р1=1,75 дБ

Задача 8.

ЦРРЛ Ракита-8М, АДЭ-2,5, R0=44 км, bΣл=6,6 дБ, bΣп=6,3 дБ. 
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= -31,6 дБ. Рассчитать значения мощности сигнала в точках диаграммы уровней сигнала на пролете ЦРРЛ.

Р1= Рпд= -3 дБ

Р2= Р1- bΣл= -3-6,6= -9,6 дБ
Р3= Р2+G= -9,6+44=34,4 дБ

L0=20lg(4πR0/λ)=20lg(4·3,14·44000/3,69·10-2)=143,51 дБ. Для диапазона 7,9-8,4 ГГц: λв=30/Fв=30/8,4=3,57 см, λн=30/ Fн=30/7,9=3,8 см, λср=3,685 см.

Р4= Р3- L0+
[image: image27.wmf]Ц
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=34,4-143,51-31,6= -140,71 дБ

Р5= Р4+G= -140,71+44= -96,71 дБ
Р6= Р5- bΣп= -96,71-6,3= -103,01 дБ

Р7= Р1= -3 дБ

Задача 9.

Fк/Fв = 0,5; Рпрм = 16 ∙ 10-8 Вт; nш = 7; Δfк = 140 кГц; Fв = 5932 кГц. Рассчитать мощность тепловых шумов Pш.т.к в верхнем и заданном величиной Fк/Fв каналах ТЧ (в пВт) аналоговой РРЛ с ЧРК-ЧМ.
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где    nш – коэффициент шума приемника (в единицах); 

k = 1,37∙10–23 Вт/(Гц∙К) – постоянная Больцмана; 

Т = 293 К – абсолютная температура; 

ΔFк =3100 Гц – ширина полосы канала ТЧ; 

κп = 0,75 – псофометрический коэффициент для канала ТЧ; 

Fк – средняя частота ка​нала в групповом спектре, кГц; 

Δfк – эффективное значение девиации частоты, соответствующее измерительному уровню сигнала одного канала на частоте ну​левых предыскажений, кГц; 

Рпрм – мощность сигнала на входе приемника, Вт; 

βпрм – коэффициент, учитывающий изменение девиации частоты при введении предыскажений в зависимости от частоты канала.

Зависимость βпрм от α = (Fк/Fв) приведена на рис. 1. βпрм=1,3
Fв – верхняя частота линейного спектра многоканального ТФ сигнала.
Pш.т.к требуется вычислить для двух значений средней частоты ка​нала:

Fк = Fв    и   Fк = α ∙Fв.
 Задача 10.
Пш = 20 МГц; Pпрд = 1,5 Вт; nш0 = 10 дБ; асум = 65 дБ. Определить мощность шумов на входе приемника (в Вт) и отношение сигнал-шум (в дБ).
Pш.вх = nш k Т Пш=10·1,37·10-23·293·20000000=0,803·10-12 Вт,

где     nш – коэффициент шума приемника в единицах (nш0 = 10 lg nш – коэффициент шума приемника в дБ); 

nш=1010/10=10 дБ.
k = 1,37∙10–23 Вт/(Гц∙К) – постоянная Больцмана; 

Т = 293 К – абсолютная температура входных цепей приемника;

Пш – полоса пропускания приемника (в Гц).

Вычислим мощность сигнала на входе приемника в дБ:

Pс.вх, дБ =  10 lg Pпрд – асум=10lg1,5-65= -63,24 дБ,

где     Pпрд – мощность передатчика, Вт;

асум – суммарные потери на пролете РРЛ.

Тогда отношение сигнал-шум (в дБ) на входе приемника:
qвх = Pс.вх, дБ – 10 lg Pш.вх= -63,24-10lg(0,803·10-12)=57,71 дБ.
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